

征集“代理爸妈”帮贫困娃追梦

每学期捐千元左右 千名好孩子等您爱心助养

2018年1月,河北慈善联合基金会同燕赵晚报联合发起“亲缘”行动,为山区农村一些贫困、缺少家庭温暖的孩子征集“代理爸妈”,爱心人士只要每学期捐千元左右,便能给一位勤奋懂事的孩子一个追梦的机会。首批500个名额仅一周时间便报满。近日,河北慈善联合基金会开展第二期助养计划,1000个好孩子期待您的爱心相助,帮他们向梦想起航。



■佳佳的各科成绩提高很快。



■浩文受助后一直是班里的第一名。



■晓博终于有了一个新铅笔盒。



■轩轩脸上的笑容越来越多。

□文/本报记者 南开宇 河北慈善联合基金会供图

“代理爸妈”助贫困孩子重回课堂

几百块钱,对一个贫困家庭或贫困孩子能起到什么作用?

我们做了一个了解。在贫困家庭中,往往一家只有3亩到5亩左右农田。贫困山区每亩农田的收入较低,而急需社会帮助的贫困家庭往往是因大病或者单亲而致贫。如此一来,这样的家庭收入往往很难支撑一家人的生活。因大病或孩子需照管等原因,许多家长无法出去务工,孩子的生活往往较为艰辛。这些孩子的人生正处在起步阶段,很多孩子希望通过学习来让家庭摆脱困境。这几百元钱也许就能改变他们的生活轨迹。您的善行,将点亮孩子脸上的笑容。

为此,河北慈善联合基金会发起了“代理爸妈”助学计划,面向社会募集善款,寻找城市慈善人士一对一精准助学,帮助贫困孩子重新回到课堂。2018年1月,河北慈善联合基金会同燕赵晚报联合发起“亲缘”行动,为山区农村一些贫困、缺少家庭温暖的孩子征集“代理爸妈”。短短一周时间,近500名孩子“认亲”。如今,首批“代理爸妈”助学计划帮助的孩子正陆续收到一笔笔爱心款,看着孩子们开心的笑脸,能让人感受到他们对慈善人士的感激之情。

“爸妈”通过爱心回音卡了解孩子近况

佳佳是省会灵寿县慈峪镇冯家庄小学的一名三年级学生。10岁的她还没出生时,父亲就因病去世了。母亲为了生计,只能外出打工。佳佳从小由姥姥抚养长大。姥姥身体不好,常年吃药,家里生活十分困难。因此,佳佳成了首批因“亲缘”行动受益的孩子之一。

为了让“代理爸妈”们了解自己资助孩子的境况,河北慈善联合基金会制作了“爱心回音卡”,每个孩子都会通过这张小小的卡片,把自己的近况和心声反馈给他们的“代理爸妈”。日前,记者采访时看到了首批“亲缘”行动受助孩子佳佳写给“代理爸爸”孙先生的爱心回音卡。佳

佳写道:“亲爱的孙爸爸,我是佳佳,您的资助我已经收到了,谢谢您!在您的帮助下,我的各科成绩都有了提高,最近一次考试,我数学100,语文96,英语100,我一定更加努力学习,将来和您一样做一个有爱心的人,将这份爱传递下去……”

收到佳佳的爱心回音卡,4月23日,爱心人士孙振峰先生给佳佳写了一封回信。信不长,但让懵懂的佳佳有了更多对人生的思考。孙先生在信中说:“佳佳,你的信我收到了,你能取得好成绩说明你很努力,你帮姥姥做家务说明你有爱心。爱心和努力是人生的两大法宝,希望你坚持下去,必能从中受益……”

“我在城里有位好妈妈 不再为上学担忧”

像佳佳这样首批受到爱心人士资助的孩子还有数百位,通过“代理爸妈”的帮助,这些受助的孩子们都有了极大的进步,笑容更是常常挂在脸上。

今年7岁的轩轩,就读于灵寿县岭北小学一年级,母亲常年卧病在床,生活不能自理,父亲患有小儿麻痹症,全靠年迈的爷爷照顾,家庭的困难让轩轩连一支新铅笔都没有。在代理父母的资助下,轩轩脸上的笑容多了,轩轩说要好好学习,长大后要帮助家里走出困境,他开心地说:“我在城里还有位好妈妈,今后也要好好报答她。”

10岁的晓博,是石家庄市灵寿县慈峪镇冯家庄小学四年级的学生。父亲在他很小时就去世了,家里6口人的主要经济来源全靠母亲一人务农,生活十分困难。爱心人士的善款交到晓博手中时,晓博说:“妈妈终于可以轻松些了,不用再为我上学担心了,真的很感谢城市里那位帮助我的爸爸。”而晓博也终于实现了一个简单而又困难的愿望——拥有一个新的铅笔盒。

7岁的雅倩是灵寿县慈峪镇冯家庄小学二年级的学生。母亲走失多年,爷爷双目失明常年卧病在床,全家仅靠爸爸务农维持生计。雅倩从小喜欢画画,可因为家里经济条件不好从来没有用过油画棒。“代理爸妈”计划让雅倩有了属于自己的油画棒,孩子回信时展露的笑容是给“代理爸妈”最好的回报。

灵寿县岭北小学六年级的浩文受到帮助后学习更加努力了。她的父亲在2013年确诊为慢性粒细胞白血病,需常年服用昂贵的药物维持生命。爷爷体弱多病无劳动能力,且有快90岁的太奶奶需要赡养,妈妈在照顾全家老小之余靠打零工维持一家人的生活,沉重的家庭负担让母亲精疲力竭。曾经浩文含泪对母亲说不想再上学增加家里的负担了,母亲却不忍学习优秀的浩文放弃学业,因为她知道这是孩子唯一能改变命运的出路。浩文的情况打动了爱心人士,对她进行了资助。现在的浩文不用因家庭困难担心学业,如今浩文在班中一直是第一名,因为她想通过自己的努力回报帮助他的好心人。

征集“代理爸妈”欢迎您来结“亲缘”

这些受助的好孩子,他们的家庭遭遇和生活状况各有不同,但都让走访登记的志愿者们无不泪下。如何让这些贫困孩子安心学习,长期稳定生活,是这些爱心志愿者们一直思考和努力的方向。

志愿者们在不断的走访中发现,这些孩子的情况有相似之处:他们或是单亲或是孤儿,有的父母服刑或有重病,仅靠年迈的老人照料,家庭虽遭受重创。可这些孩子在人前从来不说,不管多苦,其学习成绩依旧出色。生活的磨砺让这些孩子们早早学会了坚强和承担。其实,他们还只是个孩子,一个在这个年龄该无忧无虑、大笑着去追梦,享受亲情和温暖的孩子。

为了让这些坚强、懂事、勤奋、好学的孩子们感受到温暖,河北慈善联合基金会联合燕赵晚报,发起了“亲缘”行动,为这些孩子寻找“代理爸妈”,开展助养计划,自首批500个名额完成后,近日开展了第二期助养计划,这次准备帮助1000名贫困学子。

只要有爱的您肯每学期捐助千元左右,这些孩子们就能获得改变生活和命运的机会。同时,您可根据情况选择助养小学生、中学生或高中生。如果您愿结下一份特殊的“亲缘”,可拨打热线报名电话:0311-69039212进行详细了解和登记。期待有爱您加入“代理爸妈”!